
1

Når fundamentet 
og balancen 
er i orden ...

SkoleFritidsOrdning 
på Randers Realskole
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Udvikling - helt fra start

Som Danmarks største privat-
skole, med undervisning fra 
børnehaveklasse til 10. skoleår, 
er det naturligt for os at 
prioritere en veludbygget skole-
fritidsordning (SFO). 

Randers Realskoles værdigrundlag 
er samtidig også grundlaget for 
de holdninger og principper, der 
præger dagligdagen i SFO’en. Vi 
lægger vægt på både den enkelte 
elevs udvikling og på udviklingen 
af en social ansvarsfølelse. 

Randers Realskoles fritidsordning 
holder til i nye bygninger i 
umiddelbar nærhed af skolen. 

Den første del af skoledagen 
tilbringes i indskolingsbygningen  
på Randers Realskole - en lille 
separat skole i den store skole.  
Det er lyse og moderne lokaler  
i den såkaldte “glasbygning”.

Børnene hentes herefter af voksne 
til SFO’en, hvor der er spændende 
aktivitetsmuligheder, kreative 
spil, legeredskaber, fantasi- og 
udfoldelsesrum, boldbaner, 
mooncarbane, legeborg m.m. 

Voksne følger altid børnene til 
fritidsordningen efter skoletid,  
og her bliver de mødt med en 
vifte af tilbud - i større eller 
mindre grupper, årgangsvis eller  
på tværs af klasserne.

Skolen er på trods af sine mere 
end 140 år en meget moderne 
skole, der har traditionen som 
værdifuld bagage. Vi har hele 
tiden fokus på nye og tidsvarende 
metoder i undervisningen og i 
vort veletablerede samarbejde 
SFO-Skole-Hjem.

Med mere end 140 år som 
levende skole har vi tradition 

for udvikling og kan tilbyde 
udvikling med tradition. Et 
sikkert ståsted at gå ud fra.

Velkommen  
til Randers Realskole.

Skoleleder  
Karsten Pedersen

Skole/SFO starter 1. april !

Vi har meget fokus på at få den 
bedst mulige skolestart, og derfor 
starter de nye børnehaveklasser 
i SFO allerede 1. april (læs 
mere side 6). For disse børn vil 
SFO’en være åben fra kl. 7.00 – 
17.00 hver dag.

Afdelingsleder SFO 
Jan Frederiksen
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Sammenhæng og tryghed

Vor skole-fritidsordning har 
uddannet personale, der 
samarbejder med skolen om 
at skabe helhed i børnenes 
hverdag. Hver klasse har sin 
egen primærpædagog i SFO’en, 
der indgår i klassens lærerteam 
og deltager i alle klassens 
arrangementer: Temauger, 
teammøder, skole-hjemsamtaler, 
udflugter og hytteture, motions-
dag, idrætsdag, første og sidste 
skoledag m.m.

Vi har meget fokus på, at der 
skabes helhed og sammenhæng 
i dagens aktiviteter, så børnene 

I SFO’en arbejder vi med  
de samme målsætninger og 
principper som på skolen.  
Igennem de mange aktiviteter,  
vi tilbyder, har vi fokus på at 
udvikle børnenes praktiske  
og sociale færdigheder. Samtidig  
er vi bevidste om at stimulere de 
motoriske færdigheder og give fri-
rum for, at børnene kan udfolde  
og dermed videreudvikle deres 
medfødte fantasi og skaberevne. 
Målsætningen er at “komme  
cirklen rundt” (fig. t.v.) 

Randers Realskoles SFO er opdelt  
i 2 bygninger, der på spændende 
vis er totalt ombygget til formålet.  
De yngste holder til i et tidligere 
garagekompleks, de ældste i en 
tidligere kirkebygning.

Bygningerne ligger ca. fem 
minutters gang fra skolen,  
og børnene vil hver dag blive 
fulgt fra skolen til SFO’en  
- og samtidig lære  at begå sig  
i trafikken.

I SFO’en er der en lang række 
spændende aktivitetsmuligheder, 
kreative spil, legeredskaber, 
fantasi- og udfoldelsesrum m.m. 
Der er også gode udendørsforhold 
med 2 boldbaner, mooncarbane, 
legeborg, bålplads m.m.

ikke oplever det som et “scene-
skift”, når de skal fra skolen til 
fritidsordningen. Der er f.eks. 
klar overensstemmelse mellem 
skolens og SFO’ens regler og 
holdninger, og en løbende fælles 
evaluering sikrer også, at der kan 
foretages en hurtig indsats ved 
eventuelle konfliktsituationer  
eller mangel på trivsel.
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Skole - sfo samarbejdet

Nye elever i børnehaveklasserne 
begynder i SFO’en allerede  
1. april!  
 
For at give de nye børnehave-
klasser et rigtig godt fundament 
starter de skoleåret allerede i april 
måned, hvor de begynder i skole-
fritids-ordningen (SFO). Det 
giver en lang række pædagogiske 
og sociale fordele:

I månederne fra april frem til 
sommerferien lærer de nye 
klassekammerater hinanden at 
kende. De møder også i dette 
forløb deres kommende lærere, 

Som nævnt har hver klasse en 
primærpædagog i SFO’en, der 
indgår i klassens lærerteam. 
Primærpædagogen sikrer en 
daglig kontakt mellem skole og 
fritidsordningen, - en kontakt, 
der er med til at skabe 
sammenhæng for elever, lærere, 
pædagoger og forældre. 

Ud over den daglige dialog 
deltager primærpædagogen i 
skole-hjem-samtalerne, der 
specielt i starten af forløbet skal 
være med til at sikre, at børnene 
“køres ind” på en ordentlig måde.

Skole og SFO står også i fælles-
skab for temauger, idrætsdage, 
motionsdage og værkstedsdage.

Endelig har SFO’en en 
forældreforening, hvis bestyrelse  
sammen med SFO’en står for 
diverse fællesarrangementer.

Lektiecafé 
I naturlig forlængelse af vores 
fokus på at udvikle elevernes 
givne evner og anlæg har vi 
etableret en lektiecafé. De første 
fire dage om ugen samles 
børnene i et klasselokale lige 
efter skoletid. Her er der afsat 
ca. 1 time til at lave lektier, hvor 
vi er til stede og kan hjælpe.  
Det har været en stor succes. 
Børnene får afviklet deres lektier 
i god ro og orden, og kan frit 
lege, når de så kommer i SFO.

der i SFO’en giver børnene 
indledende undervisningsforløb i 
både dansk og matematik. Både 
lærere og pædagoger har også 
mulighed for at hjælpe børnene 
med individuelle indsatsområder. 
 
På samme måde får klasserne i 
SFO’en besøg af en fysioterapeut, 
der har fokus på børnenes 
motoriske udvikling.

Vi afholder informationsmøder op 
til skolestart, og børn, forældre, 
pædagoger og lærere samles til en 
festlig første skoledag - normalt 
sidste lørdag før skolestart.
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Praktiske forhold i dagligdagen

Receptionen 
Receptionen er et informations-
knudepunkt. Her samles alle 
beskeder vedrørende afhentning, 
buskørsel, deltagelse i ture,  
aktiviteter osv. Her har vi kort 
sagt overblik over alle børnenes 
aftaler og planer. I receptionen 
kan man også se, hvem der er 
receptionsansvarlig.

Café og cafépatrulje 
Som supplement til madpakken/
frugtposen har vi 2 dage om ugen 
en caféordning, hvor en gruppe 
børn inddrages i madlavningen.

Børnene skiftes til at være i 
cafépatrulje, hvor de også hjælper 
med servering og oprydning. I 
caféen er der fokus på sunde 
smagsoplevelser.

De øvrige dage er der frugt-
ordning, hvor børnene ligeledes 
deltager i tilberedningen.

Garderobe og tøj 
Hvert barn får sin egen garderobe- 
plads til tøj og en hylde til skole- 
tasken. Det er altid en god ide at 
have skiftetøj i garderoben. 

I fritidsordningen skal børnene 
have hjemmesko, som de kan 
skifte til, når de skal være inde.

Glemt tøj og andre ejendele vil  
i et stykke tid blive lagt frem, 
hvorefter det gemmes væk som 
ekstra tøj eller gives væk til  
et godt formål.

Indmeldelse og udmeldelse 
Sker til Skolen eller Fritidsord- 
ningen på blanketter til dette. 
Udmeldelser/orlov skal ske 
med en måneds varsel til hver 
d. 1. i måneden. 

Åbningstider 
SFO’en har i skoletiden åbent 
fra kl. 10.00 til 17.00 og i 
ferier fra kl. 7.00 til kl. 17.00.

Sygdom og fravær 
Hvis jeres barn ikke kan 
komme i fritidsordningen, skal 
der gives besked til os.

Hvis jeres datter/søn er syg 
eller på anden måde udgør en 
smittefare, må hun/han ikke 
komme i fritidsordning.

Ferier og lukkedage 
SFO’en holder lukket grund-
lovsdag, fredag efter Kristi 
Himmelfartsdag, en fredag i 
november, hvor der er pædago-
gisk dag, samt 2 uger i sommer-
ferien. 
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Aktiviteter og temaer

Aktiviteter 
Vi har en bred vifte af tilbud ud 
over almindelig fri leg og værk-
stedsaktiviteter. Det kan være ture 
i skoven, til grønne arealer, bygge-
legepladser m.m. Endvidere 
udfolder vi os i skolens faglokaler 
f.eks. sportshal, gymnastiksale, 
sløjd, billedkunst, IT og musik. 
De praktisk-musiske aktiviteter er 
med til at udvikle børnenes 
kreative sider, men stimulerer 
også lysten og evnen til indlæring 
generelt.

Aktiviteterne kan foregå i større 
eller mindre grupper, årgangsvis 
eller på tværs af klasserne. Nogle 
ture er obligatoriske, andre ture er 
frivillige med tilmelding. Se i 
øvrigt på opslagstavlerne.

Der bliver uddelt temaplaner, så 
forældrene har overblik over, hvad 
der sker i SFO’en. Man kan også 
holde sig orienteret via skolens 
forældreintra.

Særlige aktiviteter 
I løbet af året afholdes der særlige 
aktiviteter så som julestue, faste-
lavn, fællesspisning, torvedag, m.m.
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Randers Realskole 
Fabers Allé 3 
8900 Randers C

Skolefritidsordningen: 87 12 32 40 
e-mail: realia@mail.dk

Skolens kontor: 87 12 32 30 
e-mail: info@randers-realskole.dk

Skolesekretærernes træffetider: 8.00 - 14.00.  
 
Skolebestyrer Karsten Pedersens kontor: 87 12 32 30 
 
Udviklingschef Hans Myhrmanns kontor: 87 12 32 30 
 
Elevindmeldelser: 87 12 32 30 
 
Børnehaveklassen: 87 12 32 39 

www.randers-realskole.dk

Få flere informationer og praktiske 
oplysninger på Randers Realskoles 
hjemmeside, der løbende holdes 
ajour med tiltag og begivenheder.

Klik ind på:


